

回应巴勒斯坦在联合国“升格” 批准新建数千套住房

以色列拟扩建西岸东耶定居点

批准争议计划

据以色列媒体报道,以色列安全内阁11月30日批准在约旦河西岸和东耶路撒冷犹太人定居点新建3000套住房。以色列官员说,此举是对联合国批准给予巴勒斯坦观察员国地位的回音。

以安全内阁还批准了在备受争议的E1地区修建数千套犹太人定居点住宅的计划。

E1地区位于耶路撒冷和第三大犹太人定居点马阿勒阿杜明之间。以色列数届政府一直试图在这一地区扩建定居点,但由于美国的强烈反对,定居点扩建计划被长期冻结。如果这一计划得以实施,犹太人定居点将在“绿线”(1967年中东战争前停火线)之外的东北部连接耶路撒冷和马阿勒阿杜明,分割约旦河西岸的北部和南部,使未来的巴勒斯坦国难以运转。

以色列官员说,目前还在考虑对巴勒斯坦获得联合国观察员国地位采取其他“惩罚”措施,并有可能在约旦河西岸和东耶路撒冷的犹太人定居点再规划新建数千套住宅。

巴方谴责“非法”

巴勒斯坦谴责以色列当天批准



在约旦河西岸和东耶路撒冷犹太人定居点新建3000套住房的决定。

发言人阿布·鲁代纳称,这一决

定是“非法的”,不啻于“打向支持巴勒斯坦国的所有国家的一记耳光”。在国际社会昨日作出支持1967年

定居点

以色列在约旦河西岸兴建的犹太人

的建设工地守卫

以军士兵在约旦河西岸犹太人定居点

图

包

边界基础上的巴勒斯坦国、反对占领的表态后,此举将使以色列陷于更为孤立的局面。

巴高级谈判代表埃雷卡特说:“这是对国际社会的挑衅和执意破坏两国方案的做法”。

美国重申反对

美国国务院发言人纽兰表示,巴勒斯坦人通过联合国大会提升自身地位和以色列再次宣布定居点建设均对和平努力有反向作用。

针对以色列安全内阁批准在约旦河西岸和东耶路撒冷犹太人定居点新建3000套住房和在备受争议的E1地区修建数千套犹太人定居点住宅的计划,纽兰重申了美方一贯反对的立场,强调此举具有“反向作用”,使得恢复直接和谈和实现两国解决方案更加困难。

纽兰再次表示,美国政府将“尽最大努力”继续推动以巴恢复直接谈判,但当事方也必须为此付出努力,这是实现两国解决方案的“唯一途径”。

世界绝大多数国家反对以色列在所占领土上修建定居点,定居点问题导致以巴双方2010年9月初在华盛顿重启的直接和谈在数星期后破裂。 钟和

方潜在的法律行动发出威胁。多名参议员声称,如果巴勒斯坦民族权力机构诉诸国际法院,他们将推动美方取消所有对巴援助。

一些欧洲国家也就巴方“敲门”国际法院的选项提出警告。但巴勒斯坦解放组织高级官员哈南·阿什拉维说,阿巴斯顶住“强压”,没有为获得联大赞成票而妥协。

一些分析师认定,巴方如果诉诸国际刑事法院,能否在法律层面“收获果实”面临诸多不确定因素,最大斩获可能是在国际公共关系层面,即让以方国际形象受损。

一方面,国际刑事法院有诸多程序性障碍,最终定罪、甚至正式指控并非易事。另一方面,这一机构的政治色彩不比法律色彩少。

耿学鹏(新华社供本报稿)

可能以战争罪罪名起诉以色列

巴勒斯坦:下一站上国际法院?

巴勒斯坦过渡政府外交部长马勒基11月30日说,如果以色列继续做出修建非法定居点等违反国际法的行为,巴方将诉诸国际法院。

国际刑事法院设于荷兰海牙,巴方一直寻求借助国际法院,对以色列政府或官员提起诉讼。巴方官员把与以色列打国际官司的举措,称作对以方的“法律或外交起义”。

联大批准巴勒斯坦地位“升格”后,马勒基说,巴方将考虑到国际刑事法院“敲门”。“如果以色列人继续实施这些政策,包括侵略、修建定居点、暗杀、攻击、没收巴方征款、修

建隔离墙,我们没有其他办法,只能去其他地方(寻求)制止那些行为。”

巴方潜在法律选项是以色列对巴方“入联”的最大担忧之一。国际危机研究组织中东项目主管马利说:“以色列人害怕被拖到海牙。”

一些巴勒斯坦人已经以个人身份在多个国家的法院提出起诉,使

得一些以方人员和军方官员在出国时受到限制。

以色列不是《罗马规约》缔约国,但按照规定,巴方加入国际刑事法院后,仍然可以对以色列的个人提出起诉,同时国际法院也可以发出逮捕令。

美国的一些政界人士已经就巴

德国议会同意“开绿灯” “放行”对希腊救助贷款

助机构应继续向希腊提供贷款支持,以稳定整个欧元区。但他同时承认,拯救欧元的道路仍很漫长。

德国主要反对党社民党议会党团主席施泰因迈尔指责联合政府在处理欧元危机问题上欺骗民众,为

了赢得明年德国大选,不敢向民众说明危机真相。

但他表示,继续向希腊提供贷款是不可避免的。

据德国电视二台的民意调查显示,仅43%的德国人赞成继续向希腊发放救助贷款;46%的受访者认为让希腊破产是更好的选择。

讣告

夫君过明力先生,因病医治无效,于2012年11月29日16时35分在上海455医院病逝,终年58岁。

明力在病重期间,受到原东风农场等单位的老同事、老同学及亲朋好友的关怀慰问与帮助,在此致以诚挚的感谢。

现定于12月3日14时(星期一)在龙华殡仪馆银河厅举行告别仪式。

特此哀告

妻:杭玛娣 率 儿:绿洲 媳:齐燕

伊朗:核设施遭袭不惜“退约”

美参议院批准强化对伊制裁

新华社维也纳11月30日电 伊朗驻国际原子能机构代表苏丹尼耶11月30日在国际原子能机构理事会上警告说,如果伊朗的核设施遭到军事打击,伊朗存在退出《不扩散核武器条约》的可能。

苏丹尼耶在讲话中强调,如果伊朗核设施遭到军事打击,伊朗除了对入侵作出强烈反应以外,政府还会把核设施迁往更安全的地方。此外,伊朗议会可能向政府施压,迫使伊朗停止接受国际原子能机构的核查,甚至退出《不扩散核武器条约》。

他还说,军事打击无法停止伊朗铀浓缩活动,因为伊朗已经掌握了铀浓缩技术,能制造离心机的所有组成部件,替换

被损坏的设备对伊朗来说很容易。

以色列高级官员多次威胁对伊朗进行军事袭击。分析人士指出,为了防止核设施遭受军事打击,伊朗核设施已经受到了很好的保护,其最大的高浓缩工厂被安放在了深山地下,以色列不具备对其核设施进行毁灭性打击的能力,外部军事打击仅仅只能减缓伊朗核计划的推进速度。

新华社华盛顿11月30日电 美国国会参议院11月30日一致批准强化对伊朗制裁举措,禁止与伊朗能源、港口、航运和造船等行业实施交易。

美国的制裁举措还针对向伊朗出售或供应石墨、铝和钢等产品的个人。

中国声音

中方重视维护南海航行自由

新华社北京11月30日电 外交部发言人洪磊11月30日表示,中方重视维护南海航行自由,目前这方面不存在问题。

有记者问,有报道称,海南省日前关于该省管辖海域的新立法引起东南亚国家关注。请问有关立法有哪些涵义,如何界定“非法进入”,这会加剧南海紧张局势吗?

洪磊表示,在南海问题上,中方维护国家领土主权和权益的立场是明确的、一贯的。同时,中方致力于通过友好协商谈判解决同邻国的争议。“各国依国际法在南海享有的航行自由应当得到保障,中方重视维护南海航行自由,目前这方面不存在问题。”

中国籍公车司机罢工案 我要求新加坡 慎重妥善处理

新华社北京11月30日电 外交部发言人洪磊11月30日表示,中方要求新加坡方面充分考虑有关罢工中国籍公车司机的具体情况和合理诉求,慎重妥善处理该案。

有记者问,新加坡警方日前逮捕了4名在当地罢工的中国籍公车司机,他们可能面临“非法罢工”罪名指控。中方对此作何反应?

洪磊说,外交部和中国驻新加坡使馆高度关注,与新加坡外交部、人力部和警方保持密切沟通,要求新方充分考虑有关中国工人的具体情况和合理诉求,慎重妥善处理此案,切实维护被捕中国工人的合法权益。

中印边界问题谈判 中方愿与印度寻求公平合理解决方案

新华社北京11月30日电 外交部发言人洪磊11月30日表示,中方愿意本着和平友好、平等协商、相互尊重、相互谅解的精神,与印度寻求公平合理、双方都能接受的边界问题解决方案。

有记者问,印度国家安全顾问梅农下周将访华与戴秉国国务委员举行中印边界问题特别代表非正式对话。中方是否期待中印边界问题谈判取得新进展?

洪磊表示,多年来,中印边境地区保持着总体和平与稳定的局面。两国已就通过和平友好方式协商解决边界问题达成许多共识。在边界问题最终解决前,中方愿同印方一道,共同维护中印边境地区的和平与安宁。

欧元区失业率 10月再创新高

新华社上午电 欧洲联盟统计局11月30日发布数据,显示欧元区失业率再创新高。

欧盟统计局确认,欧元区今年10月失业率为11.7%,超过9月的11.6%,再创高点。西班牙和希腊是欧元区失业率最高的两个国家,均超过25%,青年人失业率则接近60%。

一些分析师说,短期而言,降低工资和养老金会降低经济需求,破坏本已脆弱的劳工市场。因此,欧元区一些国家的失业率可能将进一步上升。